

中華民國二十八年八月三十一日

第二十八期

# 浙江省公報

浙江省政府第一科編譯股印行

# 浙江省公報

第二十八期

## 目錄

### 命令

一 浙江省政府令三件

### 公牘

一 浙江省政府訓令三件

一 浙江省政府指令二件

### 專載

一 八一三擴大興亞紀念宣傳大綱

命 令

浙江省政府令

茲委任浙江民政廳廳長孫棣三兼任浙江省衛生局局長此令

茲委任胡叔珊爲浙江省立湖州中學校校長此令

茲委任仲 駿爲浙江省立嘉興中學校校長此令

公牘

浙江省政府訓令

訓字第六六九號

准行政院宣傳局函送八一三興亞紀念宣傳大綱令仰遵照由

令各廳處  
杭州市政府

爲訓令事案准

行政院宣傳局第三六七號公函開逕啓者查八月十三日爲擴大興亞紀念日本局爲集中宣傳力量喚醒全民認識起見爰特訂定「八一三擴大興亞紀念宣傳大綱」一種除令飭各地報社遵照大綱各點擴大宣傳外相應將該項大綱一份隨函送達卽希貴府查照並轉飭所屬及各報社依照大綱內開各項及應行注意之點切實辦理爲荷等由附八一三興亞紀念宣傳大綱一份准此除分行外合行照錄大綱令仰遵照並轉飭所屬各縣一體遵照此令

附抄八一三興亞紀念宣傳大綱一份（見專載欄）

省長汪瑞閣

# 浙江省政府訓令

訓字第六七七號

爲本屆水利會議本省提案業經內政部呈奉行政院令知併交水利機關核辦仰知照由

令 建 設  
塘工 水利 局

爲訓令事案准

內政部土字第三七七號咨開本月八日奉

行政院第一四三八號指令本部呈報水利行政會議浙江省政府提議舉辦水文測量站及設計測量隊測候所各案又江蘇省政府提各省應交換水文成果案討論經過情形呈請鑒核示遵由內開爲指令事呈悉應併交水利機關核辦仰即知照此令等因奉此查此案前據本屆水利會議主席呈報到部當經轉呈核示在案茲奉前因除分行外相應咨請查照爲荷等由准此合行令仰知照此令

省 長 汪 瑞 閔

# 浙江省政府訓令

訓字第七〇四號

令 催 擬 訂 二 十 八 年 度 教 育 行 政 計 劃 呈 核 由

令 教 育 廳

爲令遵事案查前准

教育部咨請轉飭造送二十八年度教育行政計劃業經令飭遵辦在案現在本年度開始業已多日是項計劃亟應縝密釐訂以爲辦事之標準仰該廳迅即擬訂呈

送如已逕行送部應另抄一份呈府備查併仰遵照此令

省 長汪瑞閣

## 浙江省政府指令

指字第一九九九號

令 教育廳

呈一件爲湖州中學校長胡叔珊成績優良仰祈鑒核俯准令委爲該校校長  
由

爲指令事呈悉經查該員履歷核與浙江省中學校長教員任免及待遇暫行規程  
第三條第二款之規定尙屬相符應予照准合行檢發該員委令仰卽轉發祇領具  
報此令

附發委令一件

省 長汪瑞閣

## 浙江省政府指令

指字第二一八號

令 教育廳

呈一件爲呈送省立嘉興中學校長仲 駿履歷祈鑒核委任由  
爲指令事呈件均悉經查該員履歷核與浙江省中學校長教員任免及待遇暫行

規程第三條第二款之規定尙屬相符應予照准合行檢發該員委令仰卽轉發祇  
領具報此令

附發委令一件

省 長汪瑞闈

## 專載

### 八一三擴大興亞紀念宣傳大綱

甲、事變二週年意義與全民之覺悟

一、今日爲八一三事件二週年之日。吾人回顧此事件之前因後果，不能不爲深切之反省，並須喚起全民之覺悟。

二、事變之發生雖屬不幸但吾人可以之爲興隆東亞之基礎，所謂興隆東亞者，亦卽爲迅速拯救中國使其脫離殖民地之地位之謂。

三、事變之結果，將因新秩序之建設而使中國解放東亞興隆，至於因事變而生之痛苦，則此爲在過程中所不可免者。

四、結論，現在中日事變已進入於新階段，吾人應依照已確定之途徑向前邁進，此途徑卽，（1）積極建設，（2）興亞運動。

乙、事變二週年建設事業之猛進。

一、經濟

二、政治

### 三、文化

(參考政府週年特刊及其他有關係之材料)

四、結論，根據已往實施之成績，今後建設事業之進行，當然更要日本之優良科學施用於中國，以期有更偉大之貢獻與效果。

### 丙、舊秩序之應行推翻與新秩序之建設。

一、所謂世界舊秩序，乃歐美白色人種帝國主義國家，本其利己主義并以種族不平等爲出發點而侵略，危害其他民族，企圖支配世界之秩序，也就是支配東亞民族，危害東亞安甯之既成秩序，此舊秩序起源，乃由狡滑之英國開始，而後普及歐洲，進達美洲，終至侵入吾人生存地之東亞。

二、舊秩序特質，厥爲個人主義，帝國主義等一貫的利己思想，由此遂造成民族不平等，國家不平等之形態。

三、歐美帝國主義之所以向東亞尤其是中國猛烈進攻之原因，乃因世界殖民地已被分割淨盡，遂轉而以地大物博之中國爲其進攻之目標，

今以經濟觀點言，其目的大致如下

1. 爲原料之佔有，以解決其物資缺乏之恐慌。

2. 顯獲得低廉之勞動力以維持其高度之榨取。

3. 使過剩之金融資本，獲得獨佔投資範圍。

4. 既獲巨額利潤，更利用經濟力量，以束縛被進攻國家之政治，操縱其文化，而使其成爲真實之殖民地。

註

「中國因適合其目標而首當其衝，百年來之內憂外患，皆由歐美帝國主義直接間接所造成，卽以此次中日事變而言，亦復爲是」

四、東亞除日本由早年覺醒奮鬥之結果，掙扎成現代獨立國家而外，其他弱小國家，皆成爲歐美帝國主義之犧牲品，中國雖形式上仍保持其獨立國家之形態，但實際却爲歐美經濟政治從屬網所束縛。

五、結論，東亞民族尤其是中國之需要解放，自當澈底打破此舊秩序之束縛，以求新秩序之建設而使東亞民族自由解放，實現東亞自主興隆。

丁、攻擊妨礙建設東亞新秩序之國家。

一、正當日英在東亞會談之際，美國突然片面廢除對日通商航海條約

，固然是國際上之政治作用，但其事實足以妨礙東亞新秩序之建設者，吾人爲切身利害關係，當斷然予以攻擊。

二、美國因恐懼日英會議成功，將削弱其在華勢力，消滅其在華權益，故於會議行將圓滿完成之際，突然表現強橫態度以示其決心維持所謂門戶開放機會均等之侵略原則，此實爲根本錯誤

三、今吾人不問其廢約之動機如何，但其行動之結果，將激勵蔣政權使戰禍延長，此實爲吾人所最痛恨者。

四、結論，因爲必須終止戰禍，而避免其延長之故，故當促美國反省使認識東亞真正之新形態，但吾人採取和平手段，似無收效希望，爲求迅速消除此妨礙東亞新秩序之敵對性起見，自應採取更強硬之步驟。

#### 戊、驅逐英國之侵略勢力。

一、日英會議係依美國之懇請，而在東京舉行今已進入新階段之現地交涉。

二、依據有田萊琪之初步協定，英國已完全承認中國之現實事態，然會談至現在又復暴露其老奸巨滑之本色，意欲拒絕移交存在天

津英租界現銀，及禁止法幣流通之提案，在吾人若不截斷一切援蔣之根據，即失去此次事變之興亞意義，而英方始終窺視國際信義，不肯披瀝其誠意，實堪痛恨。

三、舉世瞻目之東京日英會議，吾人實不能以隔岸觀火之態度視之。  
四、天津英租界問題之解決，與上海租界之危機均關係新中國之前途甚巨。

五、結論，如能早一日使英國覺悟，而消除其敵對性，則戰事亦得早一日之解決。

己、新中央政權之確立與和平。

一、爲打擊援蔣之第三國，並使新秩序建設具體化，應有新中央政權之建設，以便有強有力之中心領導者。

二、現在臨時維新兩政府之聯合委員會，爲南北二政權之聯合機關，當茲擴大興亞紀念兩週年之際，應再進一步強化其組織，使具中央政權之形態。

三、蔣政權下之和平聲浪不絕於耳。

四、汪精衛出山。

五、結論，爲使新中國獲得舉國一致之團結，則促進樹立新中央政府之活動，應即進行，新中央政權如確立，則和平可以實現，興亞偉業與新秩序之建設自可完成，東亞民族亦由此而興隆矣。

## 注意

(1) 本宣傳大綱係規定在八一三紀念日，及其前後一週間各報應撰論述之事項，及應依據之範圍，故就各事項，列舉應論述之要點及其結論，使宣傳集中而劃一。

(2) 八月十三日爲正紀念日，故是日之評論應用大綱所載(甲)(乙)兩項爲題，其他各項則可用於紀念日之前後數天

(3) 以後宣傳事項有更改時當再行通告，在未接新通告前，仍可就本大綱所列事項及要點撰作評論

(4) 本大綱非新聞資料禁止刊登報上

行政院宣傳局製發

# 省政府公報暫定價目表

| 期限  | 價目   | 郵費 |
|-----|------|----|
| 零售  | 每册五分 | 半  |
| 定半年 | 一元   | 一角 |
| 定全年 | 二元   | 二角 |

  

| 頁數    | 價目    |
|-------|-------|
| 一頁    | 每期十二元 |
| 半頁    | 每期六元  |
| 四分之一頁 | 每期三元  |

## 省政府公報廣告刊例

刊登廣告在四號以上者每期按照七折  
 計算刊登廣告在十號以上者每期按照  
 六折計算長期另議

編輯者

浙江省政府編譯股

發行者

浙江省政府編譯股

印刷者

杭州里仁坊三五號  
 泰昌印務局

出版日期本公報暫定每半月出版